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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 01.03.2024 

 

L'anno duemilaventiquattro, addì primo del mese di marzo, alle ore 11:30, presso la Sala Consiliare del 

Palazzo Comunale sita in Piazza G. Matteotti n. 11, dietro invito diramato dal Presidente del Consiglio, Sig. 

Emanuele Miralli, in data 27.02.2024, prot. n. 5606, si è riunito in seduta straordinaria di 1a convocazione, il 

Consiglio Comunale, per trattare il seguente O.D.G.: 

 

INTERROGAZIONI 

 LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 20/07/2023 
 

 LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 31/07/2023 
 

 APPROVAZIONE ALIQUOTE ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF 2024 
 

 REALIZZAZIONE AGRICAMPEGGIO CON 12 PIAZZOLE PER INSTALLAZIONE DI 12 
MANUFATTI PER "GLAMPING", REALIZZAZIONE LOCALE DI SERVIZIO, PERGOLA 
FOTOVOLTAICA E PISCINA, SU AREA DISTINTA IN CATASTO AL FOGLIO N. 35 PARTICELLA 
N. 786 - ID PRATICA N. 02429060565-01092023-1620 PROT. 0041173 DEL 01/09/2023 

 
 AUTORIZZAZIONE IMPIANTI FER E PREVISIONE MISURE COMPENSATIVE - SOC. HERGO 

 MONTALTO SRL GIA' HERGO SOLARE ITALIA SRL - PRESA D'ATTO DELLA CONVENZIONE 
 GIA' SOTTOSCRITTA 
 

 AUTORIZZAZIONE IMPIANTI FER E PREVISIONE MISURE COMPENSATIVE - SOC. SOLAR 
ITALY III SRL - PRESA D'ATTO DELLA CONVENZIONE GIA' SOTTOSCRITTA  

 
 AUTORIZZAZIONE IMPIANTI FER E PREVISIONE MISURE COMPENSATIVE – SOC. MAGNOLIA 

SOL SRL GIA' CANADIAN SOLAR SRL - PRESA D'ATTO DELLA CONVENZIONE GIA' 
SOTTOSCRITTA 

 
 
Risultano presenti all’appello i seguenti Consiglieri: 

    P. A.             P.     A. 

SOCCIARELLI Emanuela si    

FABI Annamaria  si    BRIZI Angelo   si 

CORNIGLIA Francesco    si     PUDDU Elisabetta  si 

FEDELE Marco  si    BENNI Luca   si 

ATTI Simona si   DI GIORGIO Angelo si  

MIRALLI Emanuele si 

ROSI Decimo si 

LONGARINI Aira si 

FIOCCHI Graziella si 

 

Presenti n. 11 

Assenti n. 2 (Brizi, Corniglia) 
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Presiede l’adunanza il Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli. 

 

Assiste il Segretario Comunale, Dott. Marcello Santopadre. 

 

Il Presidente del Consiglio, constatata l'assenza dei consiglieri Brizi e Corniglia, constata la legalità del 

numero dei Consiglieri presenti, dichiara aperta la seduta alle ore 11:30 

 

*************** 

INTERROGAZIONI 

 

Il Presidente passa all’esame delle interrogazioni. In merito, i consiglieri di opposizione propongono al 

Consiglio di rimandare alla prossima seduta la discussione dell’unica interrogazione proposta, stante 

l’assenza del consigliere Brizi che ne è stato uno dei principali promotori.  

 

Il Consiglio all’unanimità approva la proposta.  

 

Si procede in seguito con la discussione del punto 1. 

 

 

1. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 20/07/2023 
 
 
ll consigliere Di Giorgio rappresenta di non aver ricevuto alcune parti della bozza del verbale e pertanto 

propone un rinvio del punto ad altra seduta.  

 

Il Consiglio comunale pertanto all’unanimità  

 

RINVIA 

 

la proposta di deliberazione presentata.  

 

*************** 

 

2.    LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 31/07/2023 
 
 
Relaziona il Presidente del Consiglio. 

 

Sul punto non vi sono interventi. 
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Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2 

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 11 

 voti contrari n. === 

 astenuti n. === 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

*************** 

 

3.      APPROVAZIONE ALIQUOTE ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF 2024 
 
Udita la relazione del Sindaco, interviene il consigliere Benni il quale dichiara il voto contrario con la 

motivazione secondo la quale sarebbe stata asseritamente preferibile la diminuzione se non l’azzeramento 

dell’addizionale per effetto dell’ingresso di nuove economie da bilancio, anche da sanzioni.  

 

 
Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2 

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 8 

 voti contrari n. 2 (Benni, Di Giorgio) 

 astenuti n. 1 (Puddu) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 
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Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  
 
 

Il Consiglio Comunale 
 

 
con voti favorevoli n. 8, contrari n. 2 (Benni, Di Giorgio), astenuti n. 1 (Puddu), resi in forma palese per 

appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 

dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs n. 267/2000.  

 

 
 

*************** 

 4.    REALIZZAZIONE AGRICAMPEGGIO CON 12 PIAZZOLE PER INSTALLAZIONE DI 12 

MANUFATTI PER "GLAMPING", REALIZZAZIONE LOCALE DI SERVIZIO, PERGOLA FOTOVOLTAICA E 

PISCINA, SU AREA DISTINTA IN CATASTO AL FOGLIO N. 35  PARTICELLA N. 786 - ID PRATICA N. 

02429060565-01092023-1620 PROT. 0041173 DEL 01/09/2023 

 
 
Udita la relazione dell’assessore Simona Atti, interviene il consigliere Di Giorgio il quale chiede chiarimenti 

sulle dimensioni del manufatto principale oggetto di Piano di Utilizzazione aziendale.  

 

Breve discussione di chiarimento. 
 
 
Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2 

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 10 

 voti contrari n. === 

 astenuti n. 1 (Di Giorgio) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 
 

*************** 
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5.       AUTORIZZAZIONE IMPIANTI FER E PREVISIONE MISURE COMPENSATIVE - SOC. HERGO 
MONTALTO SRL GIA' HERGO SOLARE ITALIA SRL - PRESA D'ATTO DELLA CONVENZIONE GIA' 
SOTTOSCRITTA 
 
Udita l’introduzione dell’Assessore Marco Fedele, il quale si sofferma sull’illustrazione del quadro normativo 

in materia e sull’indicazione delle misure compensative previste collateralmente alla realizzazione 

dell’impianto in oggetto. Interviene il consigliere Di Giorgio il quale, premessi gli obiettivi degli interventi di cui 

alle misure compensative di cui al DM 10 Settembre 2010 ed esaminate le misure proposte per le tre 

convenzioni, chiede la compatibilità di alcune delle stesse (es. scuolabus se non elettrici) con la ratio della 

normativa. Chiede inoltre chiarimenti sulle differenti modalità di calcolo delle misure compensative sulla base 

di potenze dell’impianto differenti. Chiede altresì di valutare l’introduzione di una mappatura delle esigenze 

del territorio finalizzati alla previsione di ulteriori misure compensative. Interviene a riscontro l’assessore 

Fedele, il quale precisa che con le delibere poste in votazione nella seduta di oggi si propone una cronistoria 

di quanto già accaduto in passato. In sede di procedimento autorizzatorio, con riferimento al quesito sulla 

compatibilità degli scuolabus, l’agibilità dell’intervento è già stata verificata, e a tutt’oggi si ritiene di aver 

portato un beneficio al territorio, anche per il deterioramento della  

dotazione attuale degli scuolabus. In merito ai criteri di calcolo, precisa che gli stessi in parte dipendono dal 

passaggio di competenze interistituzionali in materia. Interviene a riscontro il consigliere Di Giorgio, il quale 

richiama l’attenzione sugli aspetti ambientali derivanti dall’installazione di nuovi impianti, che rischia di 

essere impattante oltremisura, anche in considerazione della vessazione che già sta subendo la provincia di 

Viterbo in tema di eventuale deposito scorie nucleari. L’assessore Fedele chiarisce che il Comune non è 

assolutamente accondiscendente su progetti che abbiano un impatto ambientale notevole, e che in 

conferenza di servizi è impegnatissimo a difendere gli interessi della Comunità, fermo restando che il 

fenomeno da governare è di gran lunga più ampio della realtà locale.  

Su richiesta dei consiglieri di minoranza, i quali eccepiscono criticità in ordine all’iter autorizzatorio delle 

convenzioni per attuazione misure compensative, e alla necessità o meno di un passaggio deliberativo 

ulteriore in consiglio, il Presidente del Consiglio, sentito il Segretario comunale, propone di rinviare il 

presente punto, unitamente ai due punti successivi, a una separata discussione, anche in sede di 

conferenza dei capigruppo, per approfondimenti amministrativi e burocratici.  

 

 
Il Consiglio comunale pertanto all’unanimità  

 
RINVIA 

 
 

la proposta di deliberazione presentata unitamente alle proposte di cui ai punti 6 e 7 della seduta.   
 
 
 
Alle ore 13:45, il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio comunale. 
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*************** 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO            IL SEGRETARIO COMUNALE        

         (Emanuele Miralli)          (Dott. Marcello Santopadre)             

 

_________________________     __________________________         


